
运输工程学院2022级本科生转专业工作实施细则

2023年4月
为配合学校实施本科生转专业工作，推进我校教学改革工作的深入开展，依据《长安大学本科生学籍管理规定》和《长安大学本科生转专业及专业分流管理办法（长大〔2021〕91号）》（以下简称“91号文件”），制定本实施细则。
1、实施原则
（1）自由申请：凡符合转专业条件的学生，均可在规定时间内提出申请。
（2）公开审核：相关环节及结果均进行公示，以保证公开、公平、公正。
（3）严格落实：严格遵守校、院两级相关规定，并接受公众监督。
2、组织机构及工作内容
（1）领导小组：全面统筹运输工程学院本科学生的转专业工作，并对相关工作进行指导和监督。
组长：葛颖恩
副组长：李岩
组员：田新民，李婷，吴喜梅，王建军，王来军，付鑫，王宁，邵海鹏，王永岗，朱文英，房建武
（2）实施小组：具体实施转专业工作，确定各专业（类）接收学生名单，公示无误后交领导小组批准，上报学校。
组长：李岩
组员：邵海鹏，王永岗，朱文英，房建武，魏菲，康栌月
3、资格要求与容量限制
转专业学生的资格与要求如下：

（1）转专业的限制条件

①文科类与理工类专业不能互转；上年度没有招生的专业不得接收学生转入。

②通过自主招生、艺术类、体育类、高水平运动队、高水平艺术团、外语类保送生等特殊类招生被录取的学生不得转专业。

③工科试验班、卓越工程师班不接受转入学生，但可以转出。

④服兵役学生转专业，按教育部有关规定执行。

⑤各专业接收转入学生人数以学院公布的学生容纳量为准，但不得低于转入专业现有学生数的10%。

⑥各专业以转专业申请人的第一次考试的加权成绩排名为依据，择优录取，但不得超过学院公布的学生容纳量。
⑦转出专业剩余学生人数少于15人，原则上不独立编班。

（2）申请转专业的基本条件
①全日制本科一年级在读学生；

②注册手续齐备,缴清学费及其他应缴费用；

③在校期间未受过任何纪律处分；

④对申请转入专业有一定的特长和志向，身体健康、无专业受限情况；

⑤对申请转入专业的课程安排、奖学金、就业等情况有明确认识，并完全接受。

（3）在满足（1）和（2）的前提下，学生申请转出的资格认定和比例按以下规定执行：

①第一学期专业（类）排名前30%的学生，所修课程无不及格情况，可在全校范围内申请转专业。

②第一学期专业（类）排名前50%的学生，所修课程无不及格情况，可在学院范围内申请转专业。

③学生均可按照转出专业（类）高考时的录取成绩不低于拟转入专业（类）该省高考时的录取成绩，自主选择转入专业（类）。

④转入专业（类）在同一条件下，优先接收院(系)外申请转入的学生。

⑤新生入学前保留学籍服兵役后退役的学生，入学后大一年级第一学期专业（类）排名前 50%，可以在全校范围内申请转专业，院内转专业不限制专业排名。对于入学后服兵役学生，其服兵役前大一年级第一学期专业（类）排名前50%，复学后可以在全校范围内申请转专业，院内转专业不限制专业排名。退役复（入）学的学生，在原高考成绩分数基础上加10分后，总分不低于拟转入专业（类）该生源地高考时的录取成绩，可以申请转入该专业（类）。退役大学生在部队获得团级以上授予的“优秀士兵”“优秀团员”或“训练标兵”等称号者，荣获团级以上嘉奖者，荣立三等功及以上者，在团级以上组织的军政文竞赛中获得前三名者，退役复（入）学可以申请转入学校其他专业（类）。入学后服兵役的学生，退役复学后如根据学业情况申请降级，可以在全校范围内申请转专业。

4、转专业实施程序
转专业总体流程参照91号文件第四章第十八条。具体地，当教务处将转专业预案按申报专业分类转交运输工程学院后，学院的考核方式和实施程序如下：
第一步：资格审查。学院对申请转入学生的思想品德等方面进行审查，不符合条件者不予接收。
第二步：排序录取。

转入学生的录取以志愿填报顺序为基本录取依据，即优先录取填报第一志愿的转专业学生，第一志愿学生数量未能达到转入学生数量限制的情况下，可依次录取第二志愿学生。
同一志愿等级中，学生排序依据为该生在大一学年所修课程学分绩点。录取排序靠前者，且录取数量不超过转入专业的专业容纳量。绩点相同的情况下，按照《高等数学》、《大学英语》、《画法几何与工程制图》（或制图类课程；若所在专业不开设制图类课程，则仅以前两门课程成绩为排名依据）等课程的成绩依次排序。经上述排序仍出现同分无法确定录取人选时，对同分的同学增加面试环节确定是否录取。
报考交通工程（国际班）专业的学生需增加英语面试考核过程。所转入专业在大一学年未修过的课程需后续补修。

5、其他说明
（1）本细则仅适用于运输工程学院本科学生的转专业工作；
（2）本细则如有与学校相关文件不一致的地方，以学校文件为准；
（3）本细则未尽事宜，由运输工程学院负责解释。
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